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Z o r g v e r zekering  –  Tegemoetkoming materiaalkos-
ten

De zorgverzekering is een vrij nieuw stelsel. Het is
het best bekend voor zijn vergoedingen van niet-
medische bijstand, zijnde de mantelzorg en de zorg
van professionele hulpverleners.

De zorgverzekering komt echter ook tegemoet in
de kosten van een aantal materialen, zoals rolstoe-
len, zowel de manuele als de elektronische.

In de praktijk blijkt echter onduidelijkheid over de
precieze modaliteiten, of de tegemoetkoming bij-
voorbeeld ook geldt voor aanpassingen aan een be-
staande rolstoel door het functieverlies van de bo-
venste ledematen. Zorgkassen blijven de antwoor-
den op de vragen schuldig.

1. Is er al een gedetailleerde regeling voor de te-
rugbetaling van materialen in al zijn aspecten ?

2. Werden de zorgkassen al grondig geïnformeerd
over de procedure inzake de tegemoetkomin-
gen in de kosten van materiaal ?

3. Hoe is de communicatie terzake gelopen ?

4. Welke inspanningen worden gedaan om de ge-
bruiker daarvan op de hoogte te brengen ?

Antwoord

1. De terugbetaling van producten werd geregeld
via het ministerieel besluit van 1 oktober 2001
houdende de goedkeuring van de handleiding
zorgverzekering.

De zorgverzekering komt tegemoet in de kos-
ten van het aankopen, huren of lenen van de op
een limitatieve lijst opgenomen niet-m e d i s c h e
p r o d u c t e n , geleverd door voorzieningen of pro-
fessionele zorgverleners die daarvoor door de
Vlaamse Gemeenschap erkend zijn.

2. De zorgkassen waren van in het begin op de
hoogte van de regelgeving. Alle besluiten terza-
ke werden hen steeds tijdig bezorgd. B o v e n d i e n
werd (en wordt nog steeds) alle informatie be-
schikbaar gesteld op de website van de zorgver-
zekering.

De vertegenwoordigers van de zorgkassen zijn
ook steeds betrokken geweest bij de administra-
tief-technische uitwerking van de regelgeving.

Verder is er van bij de opstart van de zorgverze-
kering een tweewekelijks overleg georganiseerd
tussen administratie en zorgkassen met als doel
waar nodig verdere verduidelijking te verschaf-
f e n . Ook nu nog loopt dit overleg door, e v e n w e l
in een maandelijks regime.

3. Zie antwoord op vraag 2.

4. In het najaar van 2001 werd een heel uitgebrei-
de communicatiecampagne gevoerd waarin ook
deze problematiek ter sprake kwam. Zo ver-
meldt de folder "20 veelgestelde vragen" bijna
letterlijk de regeling die in het antwoord op
vraag 1 is opgenomen.

Bovendien hebben de zorgkassen op dit vlak
een informatieplicht naar de burger toe. Zo zijn
ze onder meer verplicht om, bij de mededeling
van een positieve beslissing, de lijst van de er-
kende producten bij te voegen.

Ten slotte is alle noodzakelijke informatie om
de burgers op dit vlak te kunnen adviseren, b e-
zorgd aan de erkende productverstrekkers.


